

\*\*\*\*\*

Előfizetési ár:  
 Egy évre 12 kor  
 Fél évre 6 kor  
 Negyed évre 3 kor  
 Egyes szám 30 f.

\*\*\*\*\*

# HONTI LAPOK

\*\*\*\*\*

Nyitlér sora 50 fill  
 Hivatalos  
 és magánhirdetések  
 árszabás szerint.  
 Többszöri hirdetés-  
 nél árengedmény.

\*\*\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 — I POLYSÁG ON. —

Felölös szerkesztő:  
 HALASZ FERENC.

Megjelen  
 szombaton reggel.

## OROSZ HADIFOGLYAINK HAZATÉRÉSE.

*Oroszországban levő hadifoglyaink hozzátartozóinak örvendetes tájékoztató-sára illetékes helyről alábbi féléhivatalos közleményt kap-tuk.*

Az orosz kormány egyidejűen a hadállapot megszüntetésére vonatkozó nyilatkozatával elrendelte, hogy az Oroszországban lévő összes hadifoglyok szabadonbocsátandók. Már a béketárgyalások folyamán tanácskozások folytak a hadifoglyok rendezett visszaszállítása érdekében. A tárgyalások azonban az Oroszországban uralkodó szállítási nehézségek miatt nem jutottak befejezésre. Ennek az a következménye, hogy a hadifoglyok most már saját maguk igyekeznek visszatérni. Kezdetben naponként csak néhány száz hazatért érintette vonalunkat. Most már ez a szám 4-5000-re megnövekedett.

A hazatérőket a hadsereg körzetében összegyűjtik és elsősorban 14 napig szigorú vesztégyárnak vetik alá, hogy az Oroszországban uralkodó járványos betegségeknek, mint a kiütéses tifusznak, tifusznak, paratifusznak, vérhasnak és pestisnek behurcolását megakadályozzák. A vesztégyár-állomásokon, amelyek tapasztalt és bevált orvosok vezetése alatt állanak, tiszták és papok vannak beosztva, akik különösen a legénység óhajaival foglalkoznak és segítségükre vannak abban, hogy hozzátartozóikkal érintkezessenek. Bármennyire kívánatos volna is, hogy a hazatérőket a vesztégyár lejárta után nyomban szabadságot adják, különböző okokból mégis további négy héten át a hadsereg körzetében kell őket visszafartani.

Ez elsősorban azért szükséges, hogy minden egyes visszatért azonosságát megbízható módon megállapítsák, mint-hogy a legtöbb fogoly okmányok nélkül érkezik meg. Az igazoló eljárást pedig azért kellett megindítani, hogy megállapítsák, hogy az illető oka-e annak, hogy fogságba került, vagy nem. Azonkívül a legénységet, amely legnagyobb részt orosz egyenruhásokba van öltözve, ismét osztrák-magyar egyenruhával kell ellátni és végül a kiállott fáradalmak után oly ellátásban kell részesíteni, amelyet a mögöttes ország-részekben talán nem tudott megtalálni. Ez alatt az idő alatt a hazatérteknek üdülési és szórakozási alkalmat fognak nyújtani és e célra a katonaságot és tábori mozgósínházak állanak rendelkezésükre. Ez idő elmúltá után a hazatért foglyok póttesteikhez fognak

bevonulni és azoktól négy heti szabad ságot kapnak.

Az a körülmény, hogy eddig a foglyok szabályozott visszaszállítása dolgában az orosz kormányval nem lehetett megegyezésre jutni és hogy ennek folytán ily nagy és folyton növekedő számú hazatérő foglyok érkeznek a hadsereg körzetébe, természetesen főleg az elhelyezési kérdésben rendkívül nehézségeket okoz.

A hadsereg vezetősége azonban megtett minden intézkedést, hogy a nehézségeket eloszlassa és hogy a hazatérők minden lehető könnyítésben és üdülésben részesülhessenek és hogy ennek az akciónak teljes nyomatékot adjon. A király Both gyalogsági tábornokot megbizta, hogy utazza be a vesztégyár-állomásokat és a hazatérők elhelyezési helyiségeit és a hadsereg főparancsnokságnál és a központi hivataloknál tegyen meg mindent, ami a hazatért foglyaink sorsának megjavítását megvalósítja. Az eddig visszatért hadifoglyok általában egészségesek és erőteljesek. A legtöbb orosz egyenruhába, de azért jól vannak öltözve.

### Az ideai termésárak maximálása.

A kormány idejekorán adta ki az 1918-ik évben várható termés árszabályzó rendeletét. Az 1918. évi aratás után a buza maximális ára 60 korona, a rozsé 52 korona, a fajtengeri ára pedig 60 korona lesz.

A kormányrendelet miatt a merkantilista sajtó félreveri a harangokat és kenyérdrágításról panaszkodik, holott nagyon bölcsen tudja, hogy a most megállapított maximális áraknak abszolút semmi vonatkozása nem lesz és nem lehet a kenyér árára, mert az ártöbbletből a kenyér lisztre egyetlen fillért sem szabad áthárítani, hanem ezt az árkülönbséget csak a legfinomabb tészta-lisztek drágításával kell majd fedezni.

Az a rosszhiszeműség, mellyel a malomkapitalisták érdekeinek szolgálatára az új kormányrendeletet bírálják, az agrárérdekek és törekvések ellen van kihelyezve és a sokszor hangoztatott többtermelés lehetőségének és sikerességének megrontására törekedik.

Hiszen éppen ez a kormányrendelet első részlete annak a mélyen átgondolt gazdasági programnak, mely a termelési és fogyasztási viszonyok között bizonyos egyöntetű szervezetséget óhajt létesíteni azért, hogy első sorban a termelés minél nagyobb és minél gyorsabb lendülettel fokoztassék és hogy a többtermelés sikerével nagyobb készletek kerüljen piacra — a fogyasztási szükséglet forgalmába — bizonyos verseny termétszerűen kifejlődhessék.

Első és legfontosabb feltétele ennek, hogy érdemes legyen termelni, hogy a gazdák zönség már most tisztában legyen azzal, hogy: ha drága anyagok és napszámberék mellett

megmunkáltatja szántóföldjeit — föltéve, hogy elemi csapások el nem pusztítják munkáját — a termelésért nehéz munkájának és kockázatának megfelelő ellenértékét remélheti.

Ez az árszabályzó rendeletnek becsületes és komoly intenciója és azok, akik ezt most hamis érvelésekkel népszerűtlenné tenni igyekeznek, jól tennék, ha követelnék hangos szóval a malmok őrleési díjának leszállítását. Így a finom tészta-liszt árát nem kellene felemelni és még a malmosoknak is maradna bőven abból a kockázat nélküli profitból, melyből az utóbbi években számtalan milliókat fizettek ki részvényosztalékok címén.

Az árszabályzó rendelet a következő intézkedéseket tartalmazza:

#### Az árak meghatározása

Az 1918. évi termésből származó s alább felsorolt mezőgazdasági terményekért követelhető legmagasabb árak a magyar szent korona országainak egész területére nézve métermázsánként (100 kg) tiszta súlyra az alábbiakban állapítatnak meg:

Buza	60 korona
Rosz, kétszeres, árpa, zab, köles, közönséges (lófogu stb.) és kevert tengeri	52 "
Fajtengeri (cinqnantin, florentin, putyi és fehér gömbölyű)	60 "
Pohánka (atarka)	150 "
Bab	100 "
Borsó	120 "
Lencse	150 "
Lobab	90 "
Takarmányborsó	90 "
Takarmánybakköny	140 "
Káposztarepce	120 "
Réparepce	110 "
Vadrepce	55 "
Kender-, len-, tök- és napraforgómag	150 "
Gomborkamag	100 "
Mák	350 "
Cukorrépa	14 "
Takarmányrépa	8 "
Tarlórépa	23 "
Burgonya	18 "

Az így megállapított árak általában az üzleti forgalomban szokásos követelményeknek megfelelő árura s különösen búzáknál 20 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenként 76 kilogrammos súlyminőségű egészséges, rostált búzára, rozsnál és kölesnél 20 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenként 71 kilogrammos súlyminőségű egészséges, rostált rozsrá, illetve kétszeresre,

árpánál 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenként 64 kilogrammos súlyminőségű egészséges, rostált árpára,

tengerinél október végéig szárított morzsolt tengerire,

burgonyánál étkezési célra szolgáló kézzel válogatott, legalább tyuktojás nagyságu egészséges, érett, kapavágás-, sár- és földmentes burgonyára s a többi terményeknél is egészséges, száraz, megfelelően tisztított árura vonatkoznak.

Kevésbé jóminőségű áruért csak megfelelően alacsonyabb ár fizetendő.

#### Szállítási feltételek.

A jelen rendelettel megállapított legmagasabb árakat, amelyek magukban foglalhatják a szállítás kikötőt idejéig az őrésnek és gondozásnak költségét, valamint a rakodálla-

máshoz, illetőleg átvételi helyhez való szállítás költségeit is, zsák nélkül, az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni.

Az eladó az általa szolgáltatott zsák árát külön felszámíthatja.

Oly esetekben, amidőn az átvétel nem a feladó (rakodó) vasuti vagy hajóállomáson, hanem más helyen történt, a fentiekben megállapított legmagasabb ár az illető cikknek az átvételi helytől a feladó vasut- vagy hajóállomásig való szállítás tényleges költségeinek összegére csökkenthető. A szóbanforgó levonásnak azonban csak akkor van helye, ha a raktár vagy az átvétel helye a termelőhöz a legközelebbi vasuti vagy hajóállomásnál közelebb fekszik. Az említett címen levonásba hozott összeg semmiesetre sem lehet több, mint amennyi megfelel annak a távolságnak, amennyivel a raktár, illetően az átvétel helye a termelőhöz közelebb fekszik, mint a legközelebbi állomás.

## A nétről.

március 1

### A tizennegyedik szabad liceumi est.

A szabad liceum e hó 24-én tartott összejövetelén „Sötét volt-e a középkor?” címen tartott előadást *Hütter Lajos* helybeli r. k. segédlelkész.

A róneszansz magasfoku műveltségéből kiindulva mindvégig lekötő, élvezetes előadásban foglalkozott a kérdéssel, s előbb etikai, azután tudományos szempontból, végül szociális vonatkozásokban mutatta ki, hogy a középkor az általános felfogással ellentétben egyike volt az emberiség, a történelem legfényesebb, legideálisabb korszakainak.

A gondos tanulmányozás után meggyőző formában tartott előadást nagy elismeréssel jutalmazta a közönség.

Ezzel az előadással kapcsolatban megpendítjük a jövőre vonatkozólag azt az eszmét, hogy egy-egy ilyen előadás után vita-estét kellene rendezni az érdeklődők, hozzáértők bevonásával.

Előadás után *Droszt Elvira* adott elő három zongora-számot szép iskolázottsággal, könnyed egységes előadással, ügyes interpretálással.

Jövő vasárnap *Szabó Miklós dr.* törvényszéki jegyző tart előadást a modern gyümölcs-konzerválásról. Utána öv. *Komáromi Terencné drné* fog előadni két énekszámot *Halász Sándorné* zongorakisérével.

Végül *Náday Istvánné* Kovács S. Mici Kovács S. Nesy és *Biri és Boda Béla* főgimn. tanár fogják eljátszani *Dvorčák Humoreszkjét* és *Hummel Ariosóját* 2 hegedűn, gordonkán zongorakisérével.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 6-án délelőtt 10 órakor *Somssich Tihamér* gróf főispán elnöklésével rendes havi ülését tartja meg.

— **Evang. egyházi közgyűlés Ipolyságon.** Az ipolysági ág. hitv. ev. egyház február 21-én tartotta évi rendes számadó közgyűlését. A közgyűlés megállapította és elfogadta, hogy az 1917. évben az egyházi pénztár forgalom a következő volt: bevétel: 5824 K 30 fill. kiadás: 5143 K 01 fill. maradvány: 681 K 29 fillér, mely összeget a folyó 1918. évre áthozni rendelt. A reformáció 400 éves jubileumára egy alapítványt létesített 500 K alapítókéval és kimondta, hogy ezt az alapot évi 100 koronával növeli, továbbá a kamatos kamatot is mindig tőkésíti mindaddig, míg az alapítvány összege a 100,000 koronát el nem éri. A *Prónay Dezső* báró egyetemes felügyelő lemondásával megüresedett egyetemes felügyelői tisztségre *Szentványi Árpádra* adta le szavazatát. Végül a vezetőségnek buzgó fáradozásáért köszönetet szavazott.

— **Hazafias iskolai ünnep.** Az ipolysági főgimnázium tanári testülete és ifjúsága március 15-én délelőtt nagyszabású hazafias ünnepet rendez. Az ünnep sorrendje, melyet most készítenek elő, legközelebb került nyilvánosságra.

— **A diáklélv vége.** Az ipolysági állami főgimnáziumban és polgári leányiskolában a kitoi karácsonyi szünetek miatt február 28-án ért véget az iskolai év első féléve, mikor is a tanulók kikapták a félévi bizonyítványt, ki örömet, ki szomorúságot okozva szülőinek. A második félév megszakítás nélkül március 1-én vette kezdetét.

— **Jegyzők a kormány tagjainál** A Községi és Körjegyzők Országos Központi Egyesületének elnöksége Budapesten ülésre jött össze a községi jegyzők közjogi és anyagi helyzete rendezésének érdekében. Ebből az alkalomból tisztelgtek *Wekerle Sándor* miniszterelnökkel, *Toth János* belügyminiszterrel és *Szterényi József* kereskedelmi miniszterrel, hogy a mult közgyűlési határozathoz képest közjogi helyzetük és legsürgősebb anyagi kívánásaiknak: a háborus segély százalékos megállapításának, a korpótlék-várakozási idő leszállításának, valamint a vasuti utazás kedvezményének a családtagokra, a segéd- és nyugdíjas jegyzőkre leendő kiterjesztését kérik. A küldöttséget *Morvay János* e nök vezette s ő volt a szónok is. *Wekerle Sándor* miniszterelnök a küldötteket szívélyesen fogadta s kijelentette, hogy a közigazgatási reformot úgy tervezi, hogy a jegyzők a köztisztviselőkkel teljesen azonos elbánás alá vonassanak, de addig is segítségükre siet, amire nézve már a megfelelő intézkedések meg is történtek. *Toth János* belügyminiszter melegen fogadta a jegyzőket. A községi jegyzők közjogi helyzetének rendezése tárgyában azon vezérelv szemmel tartásával, hogy a jegyző a községi közigazgatás élére állítassék, legközelebb külön törvényjavaslatot fog az országgyűlés elé terjeszteni. Az anyagi kívánások tekintetében rámutatott a nagy nehézségekre, de azért a legnagyobb jóakarattal és a legnagyobb nyomatékkal fogja ezeknek a kérdéseknek kedvező megoldását előmozdítani. *Szterényi József* kereskedelemügyi miniszterrel a vasuti jegykedvezmény kiterjesztését kérték s itt is jóakarattal szóló ígéretet kaptak.

— **A tanügy köréből.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Márk Irén* hontnémeti rk. tanítónőt a III. fizetési osztály 3-ik, — *Szillaba László* letkési rk. tanítót a III. fizetési osztály 2-ik, — *Vigh János* ipolyszállkai rk. tanítót a III. fizetési osztály első, — és *Erdős Sándor* pereszényi rk. tanítót a II. fizetési osztály 2-ik fokozatába léptette elő és részükre a megfelelő államszolgálatot folyósította.

— **A Bátorvidéki Takarékpénztár.** A Bátorvidéki Takarékpénztár Részvénytársaság XI. évi rendes közgyűlését 1918. évi március hó 10-én délután 3 órakor az intézet tanácstermében fogja megtartani. A közgyűlés tárgysora: Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása és a felmentvény iránti határozat hozatal. A felügyelőbizottság választása az alapsz. VII. fejt. 74. §-a értelmében. A felügyelő bizottság tiszteletdíjának megállapítása. 3 igazgatósági tag választása 1 évi megbízatással. A választmány választása az alapszab. VII. fejt. 74. §-a értelmében. Egyéb az alapszabályok 55. §-a értelmében beadott indítványok feletti határozathozatal. Megjegyzés. Az alapszabályok 51 §-a értelmében mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, feikéretnek, hogy nevükre szóló részvényeiket a még le nem járt részvényeikkel együtt legkésőbb a gyűlés megkezdéséig akár a *Lévai Takarékpénztár* r. t. pénztárnál letétmentényezzzék melyről letéti jegyeket nyernek.

— **A kórház kibővítése.** Vármegyénk törvényhatósága a 80 ágyra berendezett ipolysági kórháznak fejlesztése céljából, minthogy egy járványkórház és a tüdőbetegek részére egy pavillon valamint egy gondnoki lak építése szükségessé vált: *Szauer Adolf* és nejétől megvette a kórház szomszédságában fekvő házat és 1336 négyszög öles telket 49.00 korona vételárért.

— **Hősök hadialbuma.** Az esztergomi cs. és kir. 26-ik gyalogezred, melynek kötelékébe vármegyénk katonafiai is tartoznak, a világháború emlékére és haditetteinek megörökítéséül egy hadialbumot szándékozik kiadni. Felkéri mindazokat, kik az ezred harcaiban résztvettek, hogy a tulajdonukban lévő hadifelvételeket, naplójegyzeteket, érdekes tábori lapokat, valamint az elesett és eltűnt hősök fényképeit és rövid élettörténetét az ezred pótzásfőparancsnoksága címére (Esztergom) megküldeni sziveskedjenek. Az ezred minden adatot köszönettel visszajuttat.

— **Egy hadifogoly jegyző halála.** *Hirt adunk már Varga Benő* cs. és kir. 26 gyalogezredbeli tartalékos hadnagy, a kis és nagy ezüst vitézségi érem tulajdonosa, vámosmikolai segédjegyzőnek az orosz fogságban a krasnojarski fogolytáborban történt elhalálózásáról. Most a vármegye alispánjához beérkeztek az erről szóló iratok, melyek megható képet nyújtanak a fogolytáborbeli hőseink életéről, az uralkodó szoros bajtársi viszonyról. Az elhunyt fiatal övegyét egy végtelenül megható, négy oldalas német nyelvű levélben kiméletes bevezető sorokkal. *Zsivross Jenő dr.* hadnagy esztergomi szolgabíró, az elhunyt lévai főgimnáziumi iskolatársa és jó barátja értesítette s leírja betegségét - vakbél és hashártyagyulladás - és végtisztességét. Az egyszerű, de csinos koporsójára a 26 gyalogezred fogolytisztjei, a fogolytáborbeli jegyzők és szobatiszták tettek élővirág koszorúkat. A gyászteremtés alatt *Boldis dr.* főhadnagy zenekara és a *Kasics dr.* hadnagy vezetése alatti tiszti énekkar adott elő gyászadalokat. A szertartást egy németbírósági evang. lelkész vezette. A szívhez szóló búcsuztatást *Szabó dr.* ügyvéd mondotta, kiemelve az elhunyt vitéz hadierényeit. A *Sirál Fekete* jegyző és a *Telkés beszélt*, *Thaisz alezredes* pedig napiparancsban adott róla meleg megemlékezést. Az elhunyt hűgóságait „a hadifogolyok érdekeit képviselő bizottság” nyilvános árverésen adta el. Maga a beküldött leltár is érdekes és 65 telttel sorol fel. A befolyt 150 rubelt az övegynek küldték meg. kinek az iratok megküldésekor a fogolytábor tisztikara nevében *Benesch Rezső* vezérkari százados fejezte ki részvétét.

— **Selmec elveszti főiskoláját.** Az ország egyetlen erdészeti főiskolájának elhelyezése *Selmecbányáról*, melynek földrajzi helyzete nem felel meg a pedagógiai követelményeknek, már régebben foglalkoztatja a kultuskormányt. Mint a *Déli Hírlap* értesül, az erdészeti főiskola elhelyezése befejezett dolog. Három város verseng a főiskoláért: *Pozsony*, *Temesvár* és *Kassa*, negyediknek *Kolozsvár* csatlakozott hozzájuk. A kormány döntése nem fog sokáig késni, mert a főiskolát már a következő tanévben új székhelyen akarják megnyitni.

### Mozgóképszínház Ipolyságon.

MŰSOR:

Március 2-án este 8 órakor, 3-án délután 4, este 7 és 9 órakor páralan nagyszabású műsor kerül bemutatásra:

**A TESTVÉRHARC**  
szenzációs detektívdrama 4 felvonásban.

**JANCSI ÉLETMENTŐ**  
humoros.

**A SZORGALMAS KADÉTOK**  
vigjáték.

— **Vizsgákra** a polgári és középiskola minden osztályáról, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felelősség mellett készít elő *Zsoldos-tanintézet* Budapest, VII. Dohány-utca 84. Bővebb értesítéssel szivesen szolgál az Igazgatóság.

— A Vörös-kereszt Egyesületnek. A Vörös-kereszt Egyesület vezetősége a hozzá újabban beérkezett tagdíjakat és adományokat alábbiakban mutatja ki:  
 Ipolyölgyes község örökös rendes tagdíja 20 —  
 Eichenvald Laura „ „ „ 20 —  
 Vértes Viktor egegi kizó: ifjuság adománya 30 —  
 „ „ „ Svihran János „ 4 —  
 Bujna Marton balabányai ev. lelkész gyűjtése 40.34  
 Csornana Lajos adománya 2 —  
 Keve főbíró: táncmulatság jövedelme 88 —

— A gabona és lisztkészletek. A közlelmelési miniszter rendelete figyelmezteti a lakosságot, hogy úgy a gabonával, mint a lisztkészletével a legnagyobb takarékossággal bánjon, mert aki a részére meghagyott készletet idő előtt elfogyasztja, az a legnagyobb szükség esetén sem számíthat a hatóság útján történő lisztutalásra és erősen hangsúlyozza, hogy a könyelműen gondolkodó viselje a következményeket. Abban a tudatban, hogy az ország nehéz helyzetben van, reméljük, hogy lakosságunk megérti az intézkedést és megelégedő készletet takarékosan fogja felhasználni, illetőleg jól beosztva elfogyasztani.

— Az orosz foglyok pótlása. Mivel mezőgazdasági körökből ismételt merülnek fel aggályok a tekintetben, hogy az oroszokkal megkötendő béke esetén az orosz hadifoglyok bevonása folytán a mezőgazdasági üzemből fennakadások lesznek, — illetékes helyről közlik, hogy minden előkészület megtörtént aziránt, hogy az orosz hadifoglyok elvonása előtt azokat megfelelő munkaeökökkel idösebb évfolyambeli katonákkal, vagy egyéb katonai munkaeökövel pótolják. Az egyéb üzemekben ipar, közlekedés, stb. a hadifoglyok felváltása ugyanilyen elv szerint fog megtörténni.

**Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a kiadóhivatal.**

**IRODALOM ÉS ZENE.**

(\*) A Vasárnapi Ujság február 24-iki száma szenzációs képekben mutatja be az Ukrániával kötött békeszerződés aláírását, különös érdekességgül szolgálnak a rheimsi városi tanácsról felvett képek, melyek az ostrom alatt készültek, mikor a városi hatóságok pezsgős-pincékben húzták meg magukat. Az amerikai csapatok partraszállása Franciaországban, Abdul Hamid ex-szultán halála, a flamandok függetlenségi mozgalma stb. adják. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Bán Ferenc novellája, Ambrus Balázs verse, kénezi Nagy Ferenc érdekes följegyzései az angol fogolytáborok életéről, Bennet pompás angol regénye stb. adják. Egyéb közlemények: néhány harctéri képek s a rendes heti rovatok: a háború napjai. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanítt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(\*) Trockij Bécsben az Esztendő februári számában. Az Esztendő híven programjához, második számában sok finom és értékes irodalmi közlemény mellett ismét szenzációs cikkel hívja magára a figyelmet. Trockijnak hű és pontos irodalmi arcképét közli Szabó István dr. tollából. Gábor Andor egy finom nemes hangulatú verset írt a tartalmas kötetbe. Krude Gyula legszebb novelláját közli. Várnay Zsuzsi elhunyt kis harci szövegével szerepel. Karinthy Frigyes a mai politikusokat egy shakespearei karrakatura keretében szólaltatja, a míg Hatvany Lajos érdekes és beszédes keretben szatírákat tesz közzé. Somlyó Zoltán mely lírai és érdekes verset jelentet meg. Kalinka Margit az anyaságról az öregező asszonyokról ír. Kozma Andor elbeszélő kötetmenyét közli le, melyet a Kisfaludy Társaságban olvasott fel. Böloni György képekről és szobrokról mond bírálatot. Földi Mihály az új magyar irodalom érdekes tehetsége e beszélésével mutatkozik be az Esztendő közönségének. A könyv és Napló rovat cikkeit Hatvany Lajos, Herczeg Géza, Kosztolányi Dezső, Szécsen József és Szilagyi Hugo írták. Kapható könyvkereskedésekben és a Hírlap árusoknál. Ára 3 korona. Előfizetési ára a Pesti Napló előfizetői részére negyedévre 9 K helyett 8 K.

(\*) Az Érdekes Ujság legújabb száma az orosz hadifogságból hazatért Kuzmanek tábornoknak, Przemysl hősi védőjének bécsi fogadtatásáról közöl érdekes képeket és bemutatja Przemysl másik hazakerült hősiét, a magyar Tamássy tábornokot. Érdekes felvételek vannak az ukrán békéről, egy rendkívül sikerült fénykép a breszt-litovszki békedrótokat ábrázolja, néhány fotográfia pedig amerikai képeslapokból az amerikai háborús készülődésekről származik.

(\*) A Jó Pajtás költői mai költészetünk legkitünőbbjei közül valók, legújabb február 24-iki számba is nem kisebb emberek írtak verset, mint Abrányi Emil és Vargha Gyula. Ugyanebbe a számba Naszi Elza és Avar Gyula meséit írtak. Benedek Elek folytatja Rókáné komamasszony budapesti utazásának történetét. Sztrókovy Kálmán az időjárásról mond el érdekes dolgokat, Haranghy Jenő szép képet rajzolt. Sok szép kép. Kiskri nika rovat, a jó egészség kis kateja, tarka mese, a rejtvények, székesszói üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 4 korona, félévre 8 korona, egészévre 16 korona. Egyes szám ára 32 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhiv. tala Budapest, IV., Egyetem utca 4.

(\*) A Pesti Hírlap naptára. Most készült el a Pesti Hírlap naptarának második kiadása. Az első kiadásból kétszáz ezer példány fogyott el. Aki negyedévre előfizet a Pesti Hírlapra, azonnal megkapja a naptárt.

egyszerűen bevált a harctéren kúszókánál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító beörzöslés**  
 megkülső, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
 Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** kapsz. compos.  
 Horgony-Pain-Expeller pótléka.  
 Üvegje K - 80, 140, 2 —.  
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabetsstr. 5. Napenkénti széküldés.

**Egy jó karban levő 24 méter hosszú kukorica szárító jutányosan eladó.**  
**Morva Izidor jegyzőnél, Köhidgyarmaton.**

Ipolyságon a vasutállomás mellett egy 1215 □-ölből álló  
**BELTELEK**  
 eladó, esetleg kiparcellázza is. Bővebbet **Oblát Gézánál.**

**Örlött sót minden mennyiségben szállítunk 34 koronáért 100 kilogrammonként ab párkányi raktárunk.**  
**Haár Adolf fiai Párkány.**

**Fedák cipőkerem**  
  
**1 ÖVEGTÉGEY A LEGNAGYOBB HÁZTARTÁSBAN EGY HÓNAPRA ELEGENDŐ. ÁRA 1 KORONA**

**VIZSGÁKRA**  
 a polgári- és középiskola minden osztályából, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felelőség mellett készít elő a  
*Zsoldos tanintézet*  
 Budapest, VII., Dohány-u 84  
 Telefon 32-40.

Vámosmikolai járás főszolgabirájától.  
**Pályázati hirdetmény.**

Lemondás folytán megüresedett nagybörzsönyi körjegyzői állásra pályázatot hirdetek. Pályázni öhajtok felszerelt kérvényüket hozzám f. évi március hó 12-ének déli 12 óráig adhatják be. A választást Nagybörzsöny község házánál március hó 12-én d. u. fél 5 órakor fogom megtartani.  
 Javadalmazása: 1. Évi fizetés 2000 k. 2. Lakás természetben. 3. 5 hoid föld haszonélvezése. 4. Hivatali évi átalányok 720 kor. 5. Magánmunkálatok.  
 Vámosmikola, 1918. február 25.

BATTHA főszolgabiró,

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.  
  
**„FOTÓ” FÉNYKÉPÉSZETI SZAKÜZLET BUDAPEST RÁKÓCZI-ÚT 80. NAGYBAN - KICSINYBEN**  
 Tessenék próbarendelést eszközölni!

